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COMPTE RENDU DU CONSEIL

DE L’AGGLOMERATION DU CHOLETAIS

SEANCE DU LUNDI 25 AVRIL 2022

XXXXX

Le vingt cinq avril deux mille vingt deux, à dix-huit heures trente, les représentants
de l’Agglomération du Choletais, légalement convoqués le dix neuf avril deux mille
vingt deux, se sont réunis à l’Hôtel d’Agglomération – Salle du Conseil à Cholet.

Présent(es) :

Gilles BOURDOULEIX : Président.

Michel  VIAULT,  Alain  PICARD,  Jacqueline  DELAUNAY,  Isabelle  LEROY,  Guy
SOURISSEAU,  Cédric  VAN  VOOREN,  Jean-Paul  BREGEON,  Jean-Paul
OLIVARES,  Sylvain  APAIRE,  Pierre-Marie  CAILLEAU,  Patrick  PELLOQUET,
Médérick THOMAS, Xavier TESTARD, Pascal BERTRAND : Vice-Présidents. 

Florence  DABIN,  Olivier  VITRÉ,  Florence  JAUNEAULT,  Sylvain  SENECAILLE,
Sylvie BARBAULT, Guy BARRÉ, Josette GUITTON, Dominique LANDREAU, Annick
JEANNETEAU, Dominique HERVÉ, Natacha POUPET-BOURDOULEIX, Dominique
SECHET,  Laurence  TEXEREAU,  Christophe  PIET,  Frédéric  PAVAGEAU,  Gérard
PETIT,  Patrice BRAULT,  Florent  BARRÉ, Sébastien  CRÉTIN,  Olivier  RIO, Serge
LEFEVRE, Louis-Marie GUETTÉ, Ammar HADJI : Conseillers délégués. 

Charline  ABELLARD-COLINEAU,  Philippe  ALGOET,  Olivier  BAGUENARD,  Jean-
François  BAZIN, Vanessa BERNIER, Agnès BOISSON, Murielle  COURTAY, Guy
DAILLEUX, François DEBREUIL, Ingrid FERCHAUD, Astrid FRAPPIER, Kai-Ulrich
HARTWICH, Patricia HERVOUET, Marie-Noëlle JOBARD, Marie-Françoise JUHEL,
Laurent JUTARD, Franck LOISEAU, Evelyne PINEAU, Patricia RIGAUDEAU, Sylvie
TOLASSY : Conseillers.

Absent(es) excusé(es) :

Sylvie  ROCHAIS  (Ayant  donné  procuration  à  Jean-François  BAZIN)  :  Vice-
Président.

Philippe BERNARD (Représenté par Agnès BOISSON) : Conseiller délégué.

Franck  CHARRUAU,  Elisabeth  HAQUET  (Ayant  donné  procuration  à  François
DEBREUIL) : Conseillers. 

_______
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En application des articles L. 5211-1 et L. 2121-15 du code général des collectivités
territoriales, le Conseil  de Communauté désigne  Monsieur Michel VIAULT  comme
secrétaire de séance.

Le procès-verbal  du  Conseil  de  Communauté  du  21  mars 2022 est  soumis  à la
signature des conseillers communautaires, conformément à l'article 26 du règlement
intérieur. 

Le  Conseil  de  Communauté  prend  connaissance  des  décisions  n°2022/087 à
n°2022/155 prises par Monsieur le Président en vertu de la délégation de pouvoirs
qu’il lui a donnée.

0 - SANS COMMISSION

0-1  –  DISPOSITIF  D'AIDE  A  L'ACQUISITION  DE  VELOS  A  ASSISTANCE
ELECTRIQUE  -  MODIFICATION  DU  REGLEMENT  D'ATTRIBUTION  ET  DE  LA
CHARTE DES VELOCISTES

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  (60  « Pour »)
décide,

Article unique : de supprimer du règlement d'attribution d'une aide à l'acquisition d'un
Vélo  à Assistance Électrique (VAE)  et  de la  charte  d'engagement  des  vélocistes
partenaires de la politique de mobilité de l'Agglomération du Choletais, approuvés
par la délibération n° VI-1 du Conseil de Communauté en date du 15 mars 2021, la
précision " de ville " aux équipements éligibles. 

(Cf. Annexe 0-1)

X - BUREAU

X-1 – PLAN PLURIANNUEL D'INVESTISSEMENT 2022-2026

Après en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  des  suffrages
valablement exprimés (56 « Pour », 4 « Abstention ») décide,

Article unique : d'approuver la présentation du Plan Pluriannuel d'Investissement de
l'Agglomération du Choletais 2022-2026.

(Cf. Annexe X-1)

X-2 – CONTRAT DE RELANCE ET DE TRANSITION ECOLOGIQUE

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  des  suffrages
valablement exprimés (56 « Pour », 4 « Abstention ») décide,

Article    unique   :  d'approuver  le  Contrat  de  Relance  et  de  Transition  Ecologique
2020-2026.
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 - ADMINISTRATION GÉNÉRALE - FINANCES - RESSOURCES HUMAINES

 Enseignement Supérieur, Formation profésionnelle et apprentissage, Orientation

I-1 – CAMPUS CONNECTE DE CHOLET - ACCORD DE PARTENARIAT AVEC
L'UNIVERSITE D'ANGERS - CONTRAT D'ENGAGEMENT 

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  des  suffrages
valablement exprimés (59 « Pour », 1 « Abstention ») décide,

Article  1 :  d'approuver  les  termes  de  l'accord  de  partenariat  à  conclure  avec
l'Université d'Angers.

Article  2 :  d'approuver  le  modèle  de  contrat  d'engagement  définissant  les
engagements entre l'étudiant inscrit et le Campus Connecté choletais à compter de
la prochaine rentrée universitaire.

 Ressources Humaines, Mobilité et Mutualisations

I-2 – MODIFICATION DU TABLEAU DES EMPLOIS

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  (60 « Pour »)
décide,

Article unique :  de procéder à la suppression et à la création des emplois tels que
mentionnés ci-dessous :

Direction Service Emploi supprimé Emploi créé Date d'effet

Culture Musées 1 emploi du cadre 
des adjoints 
techniques 
(17,5/35ème)

1 emploi du 
cadre des 
adjoints 
administratifs 
(17,5/35ème)

01/05/2022

Justification Modification du cadre d'emplois en lien avec la situation de l'agent 
recruté

Développement
économique

Aménagement 
Zone et 
assistance 
développement

1 emploi du cadre 
des ingénieurs

1 emploi du 
cadre des 
attachés

01/05/2022

Justification Modification du cadre d'emplois en lien avec la situation de l'agent 
recruté

Action 
gérontologique

EHPAD Le Val 
d'Evre

4 emplois du cadre 
d'emplois des 
auxiliaires de soins

4 emplois du 
cadre d'emplois 
des aides 
soignants

01/05/2022

Justification Régularisations suite à la réforme des carrières des soignants 
territoriaux au titre du " Ségur de la santé " 
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 Achats - Marchés Publics

I-3 – MATERIELS DIVERS - CESSION DE BIENS - MISE EN VENTE - ENCHERES
EN LIGNE SUR LE SITE AGORASTORE.FR

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  (60 « Pour »)
décide,

Article  unique :  d'approuver  la  mise  en  vente  aux  enchères  en  ligne  sur  le  site
agorastore.fr, des biens ci-dessous listés, dans les conditions suivantes :

Direction/Service Matériel concerné Prix initial de
mise en vente
(net de taxe)

CHOLET SPORTS
LOISIRS

Balayeuse de gazon (inventaire 45967) 150 € l’unité

DIRECTION DES
RESSOURCES
NUMÉRIQUES

PC Portable Toshiba (inventaire 40337) 15 € l’unité

DIRECTION DES
RESSOURCES
NUMÉRIQUES

Scanner Canon Lide 90 (inventaire 
40363)

15 € l’unité

DIRECTION DES
RESSOURCES
NUMÉRIQUES

Mac Pro (inventaire 45542) 125 € l’unité

TRANSPORTS PUBLICS
DU CHOLETAIS

Bus GX117 – immatriculé 2814ZJ49 1 250 € l’unité

TRANSPORTS PUBLICS
DU CHOLETAIS

Bus GX317 – immatriculé 5400YZ49 1 500 € l’unité

TRANSPORTS PUBLICS
DU CHOLETAIS

Bus GX317 – immatriculé 5405YZ49 1 500 € l’unité

II - DÉVELOPPEMENT ÉCONOMIQUE - AGRICULTURE

 Économie (création et commercialisation des zones)

II-1 – DEMANDE DE FERMETURE ADMINISTRATIVE DE LA VOIE FERROVIAIRE
CHOLET/NUEIL-LES-AUBIERS

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  (60 « Pour »)
décide,

Article  unique :  d'approuver  la  demande  de  fermeture  administrative  de  la  ligne
ferroviaire  523 000,  reliant  Cholet  (Maine-et-Loire)  et  Nueil-Les-Aubiers  (Deux-
Sèvres), à formuler conjointement avec le Département des Deux-Sèvres auprès de
SNCF Réseau, avec pour objectif d’y réaliser une voie verte.

http://www.agorastore.fr/
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 Sport de Haut Niveau

II-2  –  ATTRIBUTION  DE  SUBVENTIONS  AUX  SPORTIFS  DE  HAUT  NIVEAU
INDIVIDUEL

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  des  suffrages
valablement exprimés (59 « Pour », 1 « Abstention ») décide,

Article     1     : de  modifier  les  critères  d'éligibilité  au  dispositif  d'aide  aux  athlètes
individuels  de  haut  niveau,  définis  par  délibération  n° II-9  du  Conseil  de
Communauté du 18 janvier 2021, comme suit : 

Pour  bénéficier  du  soutien  de  l'Agglomération  du  Choletais  (AdC),  les  athlètes
doivent : 

- être licenciés d'une fédération et être adhérents d'un club, non déjà subventionné
par l'AdC, et dont le siège social, ou celui de sa section, est situé dans le périmètre
de l'Agglomération du Choletais,
-  être  inscrits  sur  une  liste  ministérielle  de  haut  niveau  dans  une  discipline
individuelle, 
- et/ou pratiquer à un niveau national ou international une discipline olympique.

Il est précisé que l'aide allouée sera plafonnée  à 80 % du reste à charge supporté
par le sportif, dans la limite des crédits votés.

Article     2   : d'attribuer des subventions, dans le cadre du soutien aux sportifs de haut
niveau individuel, aux athlètes suivants :

Club référent Nom du sportif
Montant de la
subvention

prévisionnelle*

Subvention
"Sélection aux

Jeux
Olympiques "

Association Choletaise 
de Patinage sur Glace –
Section Patinage de 
Vitesse

BELLOIR Mathieu 2 000 €

BELLOIR Martin 2 000 €

LANGEVIN Maïwen 2 000 €

LOUBINEAUD Timothy 2 000 € 800 €

OLLIVIER Cloé 2 000 €

Cholet-Athlétisme
BERTHOU Anatole 2 000 €

CHABAUTY Paul 2 000 €

Club Olympique de 
Canoë-Kayak de Cholet

FAVREAU Théodore 2 000 €

Ski Nautique Choletais GERMAIN Pierre-Louis 2 000 €

Tir à l'Arc Choletais 
JOUSSAUME Thierry 2 000 €

LELOU Daniel 2 000 €

* L'aide ne peut dépasser 80 % du reste à charge de l'athlète.
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III - SOLIDARITÉ ET PROXIMITÉ

 Politique de la Ville - Accessibilité - Prévention de la délinquance

III-1  –  CONTRAT  DE  VILLE  DE  L'AGGLOMERATION  DU  CHOLETAIS  -
PREMIERE PROGRAMMATION 2022 - SUBVENTION POLITIQUE DE LA VILLE

Mesdames  Patricia  RIGAUDEAU  et  Evelyne  PINEAU  ainsi  que  Messieurs
Olivier  BAGUENARD,  Pierre-Marie  CAILLEAU,  Ammar  HADJI  et  Sylvain
SENECAILLE ne participent pas au vote.

Après en avoir  délibéré,  le Conseil  de Communauté à l'unanimité  (54 « Pour », 6
« Ne participe pas au vote ») décide,

Article     1   :  d'approuver  les  actions  et  les  financements,  constituant  la  première
programmation 2022 du Contrat de Ville.

Il  est  convenu que l'Agglomération  du  Choletais  verse aux  partenaires  les  aides
financières  en  lieu  et  place  de  la  Ville  de  Cholet,  cette  dernière  allouant  une
contribution financière compensant ces versements.

Article 2 : d'adopter la convention à conclure avec l'Association pour la Formation et
le Développement de l'Initiative Locale (AFODIL) et les avenants aux conventions à
signer avec les organismes suivants : 
- Association du Centre Social du Planty,
- Association Ouvrière des Compagnons du Devoir du Tour de France,
- Centre Social et Socioculturel Horizon,
- Centre Social et Socioculturel Pasteur.

(Cf. Annexe III-1)

 Santé

III-2 – SUBVENTION DANS LE DOMAINE DE LA SANTE

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  (60 « Pour »)
décide,

Article    1     ;   d'approuver l'attribution d'une subvention de 20 000 € à France Horizon,
pour financer le dispositif d'orientation santé mentale insertion.  

Article    2     ;   d'approuver  l'attribution  d'une  subvention,  d'un  montant  de  3 000  €,  à
l'association GEM Soleil, afin de contribuer à la création du spectacle " A votre santé
mentale ". 

 Personnes Âgées

III-3 – LABELLISATION "AMI DES AINES"

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  (60 « Pour »)
décide,

Article unique : de s'engager dans le processus de labellisation " Ami des Aînés "
avec la formule « en route vers le label » d’un coût annuel de 300 €, renouvelable
une fois. 
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IV - CULTURE

 Musées et ludothèque

IV-1 – PARTENARIAT AVEC LE GROUPE D'ANIMATION PHOTOGRAPHIQUE

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  (60 « Pour »)
décide,

Article unique : d'approuver les termes de la convention à conclure avec l'association
Groupe d'Animation Photographique et la Ville de Cholet, définissant les modalités
du partenariat mis en place au titre de l'organisation du " Festival de Photographie ",
fixant  notamment  les  règles  de  mise  à  disposition  de  salles  du  Musée  d'Art  et
d'Histoire, pour une durée de trois ans à compter de sa signature. 

 Spectacle vivant et équipements dédiés

IV-2  –  RENOUVELLEMENT  DE  LA  CONVENTION  DE  PARTENARIAT  AVEC
L'ORCHESTRE NATIONAL DES PAYS DE LA LOIRE (ONPL)

Madame Isabelle LEROY ne participe pas au vote. 

Après en avoir  délibéré,  le Conseil  de Communauté à l'unanimité  (59 « Pour », 1
« Ne participe pas au vote ») décide,

Article  unique :  d'approuver  le  renouvellement  de  la  convention  définissant  les
engagements réciproques de l'Orchestre National des Pays de la Loire (ONPL) et de
l'Agglomération  du  Choletais  (AdC)  pour  les  saisons  culturelles  2022/2023,
2023/2024,  2024/2025,  par  laquelle  l'AdC  s'engage  à  programmer,  au  cours  de
chaque saison, un concert de musique symphonique de l'ONPL au Théâtre Saint-
Louis, ainsi qu'un autre concert à choisir d'un commun accord. 

En  contrepartie,  l'ONPL  appliquera  une  réduction  de  20 % sur  les  tarifs  publics
d'achat  de  ces  concerts  et  proposera  des  actions  complémentaires (rencontres,
répétitions ouvertes, classes de maître, animations diverses). 

V - AMÉNAGEMENT DE L'ESPACE

 PLU

V-1  –  PLAN  LOCAL  D'URBANISME  DE  LA  VILLE  DE  CHOLET  ET  DE  SA
COMMUNE  ASSOCIEE  DU  PUY-SAINT-BONNET  -  MODIFICATION  N°17  -
APPROBATION (RECTIFICATION)

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  des  suffrages
valablement exprimés (59 « Pour », 1 « Abstention ») décide,

Article     1   : de compléter le bilan des consultations et de l'enquête publique présentée
en  annexe  1  de  la  délibération  n°  V-3  du  Conseil  de  Communauté  en  date  du
17 janvier 2022, comme suit :

-  adapter  les  exigences  de  stationnement  aux  besoins  des  opérations  de  10
logements ou plus.

Article     2   : de modifier la notice de présentation de la modification n° 17 du PLU de la
Ville de Cholet et de sa commune associée telle que présentée en annexe afin d'y
inclure  une  observation  émise  lors  de  l'enquête  publique,  soutenue  par  le
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Commissaire enquêteur mais omise lors de l'approbation du dossier par le Conseil
de Communauté.

(Cf. Annexe V-1)

 Négociations foncières et patrimoniales

V-2 – INDEMNITE D'EVICTION BENOIT AURE - PERIMETRE DE PROTECTION
DU CAPTAGE D'EAU POTABLE DE RIBOU - CHOLET

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  (60 « Pour »)
décide,

Article unique : d'approuver la convention d'indemnisation pour la résiliation amiable
du bail  rural de Monsieur Benoît AURE, pour les parcelles cadastrées section ES
n° 156 et 158, sises " La Piraudaie " à Cholet, d'une superficie totale de 15 008 m²,
pour  un  montant  total  de  5  249,17  €,  conformément  au  " Barème  d'éviction
Polyculture-élevage 2016-2017  "  signé  entre  la  Chambre  Départementale
d'Agriculture de Maine-et-Loire, la Direction Départementale des Finances Publiques
de  Maine-et-Loire  et  la  Fédération  Départementale  des  Syndicats  d'Exploitants
Agricoles.

V-3 – ACQUISITION D'UNE PARCELLE - ZONE DE LA BAMETTE A LYS-HAUT-
LAYON

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  (60 « Pour »)
décide,

Article 1 : d’acquérir  pour l’euro symbolique à la commune de Lys-Haut-Layon,  la
parcelle de terrain située dans la zone d'activités de la Bamette, cadastrée section
286AW n° 173p d'environ 5 040 m², sise " La Bamette ", étant précisé que les frais
d’acquisition et de bornage seront supportés par l’Agglomération du Choletais.

Article 2 : de solliciter pour cette acquisition l’exonération  des droits de mutation
prévue à l'article 1042 du code général des impôts.

Article 3 : d'autoriser Monsieur le Président ou son représentant à signer l'ensemble
des actes préparatoires et authentiques nécessaires à cette acquisition,  ainsi  que
tous les actes qui en seraient la conséquence.

(Cf. Annexe V-3)

VI - ENVIRONNEMENT

 Déchets

VI-1 – REGLEMENT DE COLLECTE - APPROBATION DES MODIFICATIONS 

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  (60 « Pour »)
décide,

Article unique : d'émettre un avis  favorable au projet de règlement du service de
collecte  des  déchets  ménagers  applicable  sur  l'ensemble  du  territoire  de
l'Agglomération du Choletais.

(Cf. Annexe VI-1)
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VII - BÂTIMENTS - VOIRIES - GRANDS PROJETS - MOBILITÉ

 Grands Projets

VII-1 – EXTENSION DU DOMAINE UNIVERSITAIRE AU CARTERON A CHOLET -
MAITRISE D'OUVRAGE DELEGUEE

Mesdames Florence DABIN et  Sylvie TOLASSY ainsi  que Messieurs Sylvain
APAIRE et Patrice BRAULT ne participent pas au vote. 

Après en avoir  délibéré,  le Conseil  de Communauté à l'unanimité  (56 « Pour », 4
« Ne participe pas part au vote ») décide,

Article unique : d’approuver la convention à conclure avec la SPL ALTER PUBLIC,
lui  confiant  la  maîtrise  d’ouvrage  déléguée  pour  la  construction  d'un  nouveau
bâtiment constituant une extension du Domaine Universitaire Choletais. 

Le montant de l'opération, hors mobilier, est estimé à 2 350 000 € HT (valeur février
2022) incluant le coût des travaux, les honoraires et prestations intellectuelles, les
assurances  constructions,  les  études  techniques,  les  frais  divers  ainsi  que  la
rémunération du maître d'ouvrage délégué.

 Mobilité

VII-2 – AIDE A L'ACQUISITION DE VELOS A ASSISTANCE ELECTRIQUE

Après  en  avoir  délibéré,  le  Conseil  de  Communauté  à  l'unanimité  (60 « Pour »)
décide,

Article unique : d'accorder des subventions, aux particuliers, listés dans l'annexe ci-
jointe, au titre du dispositif  d'aide à l'acquisition d'un Vélo à Assistance Électrique
(VAE).

(Cf. Annexe VII-2)






































































































































































































